
Programme de Colle nº13 

(Du 6 au 10 janvier 2025) 
 

Equation différentielle 

 

 
 

Arithmétique  

 
 

Remarque : Aucun exercice n’a encore été fait sur l’arithmétique. Ne soyez pas surpris par l’attendu des colleurs ou 

le manque d’automatisme des élèves.  

Beau début d’année à tous.  

 

Questions de cours 

 

Propriété I.b.1 : Soit a ∈ 𝒞0(I). Les solutions de (E0): y′ + ay = 0 sont :  

f ∶ t ⟼ λe−A(t) 

Où A est une primitive de a sur I.  

 



Propriété I.1 : On a les inclusions strictes suivantes :  

ℕ ⊊ ℤ ⊊ 𝔻 ⊊ ℚ ⊊ ℝ 

 

Propriété III.b.1 (Lemme d´Euclide) : Soient a et b deux entiers non nuls. On pose la division euclidienne de a par 

b : a=bq+r. Alors on a : 

a ∧ b = b ∧ r 

 

Exercices du type 

 

Application II.b.4 : Résoudre : y′ + y = 4ch(t) 

 

Exemple III.a.2 : Résoudre les équations différentielles suivantes :  

(E): 2y′′ + 2y′ − 12y = 4      (E): y′′ − 4y′ + 4y = t2 − 8t + 1            
(E2): y′′ − 4y′ + 4y = (t + 3)e2t 

 

Exercice A.4 : Soit (a0; a1; … ; an) ∈ ⟦0; 9⟧n+1. On pose :  

anan−1 … a0̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = an × 10n + an−1 × 10n−1 + ⋯ + a1 × 10 + a0 

Démontrer que :  

3|anan−1 … a0̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ⟺ 3| ∑ ak

n

k=0

 

 


